

经中央军委批准

《习近平论强军兴军(三)》印发全军

新华社北京6月7日电 为帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(三)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《习近平论强军兴军(三)》学习使用。要按照学懂弄通做实的要求,把学习《习近平论强军兴军(三)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平强军思想学习纲要》等结合起来,读原著学原文、悟原理知原义,切

实掌握科学体系和精髓要义。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,都要把学习《习近平论强军兴军(三)》作为重要内容。聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育,巩固拓展党史学习教育成果,要在学真知、悟真谛上下功夫。

要加强研究阐释和宣传普及,浓厚学习贯彻氛围。领导干部要学在前用在先,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导。要大力弘扬理论联系实际学风,推动学思用贯通、知信行统一,不断开创部队建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

我国“向海争风”领跑全球

新华社北京6月7日电 数据显示,我国海上风电装机规模已高居世界第一。“向海争风”正成为东部沿海地区绿色低碳发展的“蓝色动力”。

2022年世界海洋日前夕,记者从自然资源部获悉,按《2021年中国海洋经济统计公报》最新数据,目前我国海洋清洁能源开发势头强劲,2021年全国海上风电新增并网容量1690万千瓦,同比增长4.5倍,累计容量跃居世界第一。

我国海上风电新增容量连续多年领跑全球。据国际能源署预测,2040年我国海上风电装机容量将与整个欧盟相当,减排能力将进一步提升。

风力发电是当前发展最快的绿色能源之一。与陆地风电不同,海上风电更少受占用土地、噪声污染等因素制约。就资源禀赋来看,我国经济重心在东南沿海,而传统能源主要分布在西北内陆,海上风电有利于弥补这种能源供应与经济重心逆向分布之不足。

“向海争风”的一大支撑是海洋高端装备研发制造能力的迅速提升。2021年,我国自主研发制造的抗台型漂浮式海上风电机组在广东并网发电,国内首个“海上风电+储能”海上风电场建设进入储能交付期,多项技术全球领先。

7月起扩大全额退还增值税留抵税额政策行业范围

新华社北京6月7日电 财政部、国家税务总局7日发布公告称,自2022年7月1日起,扩大全额退还增值税留抵税额政策行业范围。

今年以来,大规模增值税留抵退税政策全面落实,帮助企业减负纾困。国务院近日印发的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》提出,进一步加大增值税留抵退税政策力度。

根据两部门此次发布的公告,批发和零售业,农、林、牧、渔业,住宿和餐饮业,居民服务、修理和其他服务业,教育,

卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业等7个行业企业,纳入按月全额退还增值税增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额的政策范围。符合条件的行业企业,可以从2022年7月纳税申报期起向主管税务机关申请退还增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额。

公告称,各级财政和税务部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,在纳税人自愿申请的基础上,狠抓落实,持续加快留抵退税进度。同时,严密防范退税风险,严厉打击骗税行为。

医卫领域部署“纠风”专项治理工作

涉疫物资、直播带货成重点

新华社北京6月7日电 国家卫生健康委、工业和信息化部、公安部等九部委近日联合印发通知,部署纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风专项治理工作,要求持续打击涉疫领域违法违规行为,并严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知要求,做好疫情防控类医疗物资质量保障,从严从重打击伪劣防护用品、假劣药等违法犯罪行为,持续开展疫情防控用药器械集中整治。严厉打击囤积居奇、编造散布虚假信息、拒绝隔离治疗等涉疫违法行为,严肃查处网上制假售假、涉嫌非法入境输入疫情等违法行为。

同时,深入开展医疗领域乱象治

理。持续加强医保基金监管,持续开展医保定点医疗机构规范使用医保基金行为专项治理,持续推进打击欺诈骗保专项治理行动,加大重点领域打击欺诈骗保工作力度。

通知要求,严肃处理医疗机构工作人员违法违规牟取个人利益行为,进一步提升医疗机构及其工作人员的廉洁从业水平,不得向孕产妇和婴儿家庭宣传、推荐母乳代用品。严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知还要求,严厉打击医药购销领域非法利益链条,“产销用”各环节共同发力打击违法行为。常态化制度化实施药品耗材集中采购,开展医药价格和招标采购信用评价,挤出价格水分。

(上接第一版)他强调,要切实做好易地扶贫搬迁“后半篇”文章,持续在就业问题上下功夫,想方设法解决好搬迁群众就业增收问题;要做好易地扶贫搬迁安置点维护稳定、治安综治、服务群众等工作,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

方春明还来到桐木镇三友村监测户梁建、梁珍莲家中,与他们亲切交谈,了解他们的生产、生活和身体情况,鼓励

他们树立信心、克服困难,以积极乐观的态度面对生活,并叮嘱相关部门继续关心他们,帮助解决实际困难。方春明要求,各级各有关部门要建立健全防止返贫动态监测和帮扶机制,坚决守住不发生规模性返贫的底线,重点落实好脱贫户和监测户的产业、就业、健康等帮扶工作,做到“一户一策”,因户施策、乡村联动,务求实效。

学党史 践“三新” 促发展 · 中共来宾历史天天谈 中共来宾市委党史研究室 来宾日报社 主办 改革开放时期和社会主义现代化建设新时期 (1978年12月—2012年11月) 第273期 2004年 12月6日 自治区人民政府副主席马骖到来宾市,就安全生产和项目建设等情况进行实地考察。马骖在考察中强调,安全生产工作要常抓不懈。 12月7日 来宾市委、市人民政府召开全市企业改制工作会议。会议总结交流来宾市国有、集体企业改制工作经验,研究部署全市下一步企业改制工作。会议指出,近几年来来宾市国有、集体企业改制工作取得了阶段性成绩,全市208家国有、集体企业,已改制116家,改制率为55%;137家国有企业中,已改制81家,改制率为59%;同时,一批劣势企业退出市场。会议强调,加快改制是企业

关于颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》的公告 下列机构经中国银行保险监督管理委员会来宾监管分局核准,颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告: 机构名称:中国农业银行股份有限公司武宣仙城支行 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列 为准。 批准成立日期:1985年7月15日 住所:武宣县武宣镇城东新区裕达·绿水仙城中央城市广场商业中心1-15、1-16、1-17、1-18号 机构编码:B0002S345130022 发证机关:中国银行保险监督管理委员会来宾监管分局 许可证流水号:NO.00977584 发证日期:2022年6月2日

《公民举报危害国家安全行为奖励办法》公布

新华社北京6月7日电 2022年6月6日,国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,自公布之日起施行。

办法共5章24条,根据《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规,对国家安全机关实施的公民举报奖励工作进行了全面规范,明确举报奖励工作应当贯彻总体国家安全观,坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,坚持专门工作与群众路线相结合,坚持客观公正、依法依纪。

办法立足鼓励公民举报危害国家

安全行为,依照上位法律法规规定,细化和明确了国家安全机关实施举报奖励的条件、方式、标准和程序。其中,规定举报人获得举报奖励应当同时符合3项条件:一是有明确的举报对象,或者具体的危害国家安全行为线索或者情况;二是举报事项事先未被国家安全机关掌握,或者虽被国家安全机关有所掌握,但举报人提供的情况更为具体详实;三是举报内容经国家安全机关查证属实,为防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥了作用,作出了贡献。办法结合国家安全机关举报奖励实践,明确奖励实施方式包括精

神奖励和物质奖励,并根据举报发挥作用程度、作出贡献大小,划定了4个等级的奖励标准。

关于法律责任,办法明确了举报奖励相关工作中,追究国家安全机关工作人员责任的6种情形、追究举报人责任的4种情形和追究举报人所在单位责任的两种情形。其中明确规定,举报人不得借举报之名故意捏造事实诬告、陷害他人,不得弄虚作假骗取奖金,不得恶意举报或者以举报为名制造事端、干扰国家安全机关工作,不得泄露举报中知悉的国家秘密或者工作秘密。

国家安全部有关负责人表示,制定办法是国家安全机关贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,坚持“国家安全一切为了人民、一切依靠人民”的具体体现,对于完善反间谍法律制度体系,落细落实专门工作与群众路线相结合的法律原则,汇聚全社会维护国家安全的强大合力,具有重要意义。下一步,各级国家安全机关将认真贯彻落实办法,运用法治思维和法治方式,引导和激励广大人民群众举报危害国家安全行为,共同筑牢维护国家安全的坚实屏障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



2022年高考拉开帷幕

6月7日,在北京市陈经纶中学考点外,考生在进入考点时与送考老师击掌。当日,2022年全国高考拉开帷幕。

新华社发

2022年高考作文题 透露哪些语文教育新趋势?

2022年高考于7日拉开帷幕。印刻时代记忆、承载个人体验的高考作文题依然备受瞩目。

7日上午举行的高考语文考试共有7套试卷,其中教育部教育考试院命制全国甲卷、全国乙卷、新高考I卷、新高考II卷4套,北京、天津、浙江自主命题3套。

从今年的作文题中,能读出哪些考查重点与教育风向?“新华视点”记者采访多位专家进行解读。

有哪些命题关键词?

今年高考作文题的主题围绕时代奋斗、生活哲理、文化经典展开。高考作文题多次直面时代重大事件。今年,冬奥会与冬残奥会、中国共产主义青年团成立100周年等主题进入命题视野。

全国乙卷结合“北京:双奥之城”的材料,要求以“跨越,再跨越”为主题写一篇文章,体现感受与思考;新高考II卷的作文题,要求结合不同行业奋斗有为的人物典型,以“选择·创造·未来”为题作文;浙江卷则关注创新驱动对发展的启示。

专家认为,近几年作文考题的一大趋势,是紧密联系时政热点与现实生活,且结合得越来越巧妙。学生关注国家与时代发展的动态,就会有更多发挥空间。

卷的“寻常烟火,就是最美的风景”,全国新高考I卷着眼围棋中“本手、妙手、俗手”的启示意义等。

高考语文命题组专家表示,材料强调“本手”的“合乎棋理”和“功夫扎实”“理解深刻”,意在启示一线师生,基础不是知识的简单记忆,不是技能的机械训练,而是对基本概念和规律的掌握融通,阐明目标远大和磨功功夫、基础扎实和创新创造的辩证关系,引导学生遵循认知与能力培养的基本规律,守正而后创新。

侧重考查哪些能力?

此外,对经典与传统的重视也充分体现现在高考作文中。全国甲卷以《红楼梦》的“大观园试才题对额”为材料,请学生结合学习和生活经验写一篇文章。北京卷的“学习今说”,也从古人的“学不可以已”谈起,思考现在对学习的理解与古人的异同之处。

逻辑思辨与表达能力依然是考查重点,且难度有所提高。“与往年相比,今年的部分题目在设置上难度有所提高,对学生综合联想、材料理解和思辨能力提出了更高要求。”华南师范大学附属中学语文老师曾一鸣说,近几年,我为你拍照”到“新时代新青年”“论述逢其

素养、综合表达等能力的考查。辽宁省本溪市教师进修学院副院长夏冬梅说,语文作为一门综合性、实践性课程,应着力在教学实践中培养学生语言文字的运用能力、思维能力,将培育核心素养融入教育教学全过程。

同时,对人文知识的考查,也进一步从熟悉背诵向灵活运用转变。曾一鸣说,作文题越来越多考查经典与文化,比如《红楼梦》这个题目,如果对古典文化知识掌握得比较好,就会更充分理解和分析材料,表达得更到位。

透露语文教育哪些趋势?

华南师范大学文学院教授滕威说,全国新高考II卷作文题中,“科技发展、文化传承、创新精神”是材料隐含的关键词。自命题作文能考查出学生的思想深度,更为作文素养好、阅读底蕴厚、思辨能力强的学生提供多元的思维空间,凸显语文学科的育人价值,真正考查学生的必备知识和关键能力。

引导学生更加关心时政是近年来的命题趋势。高考作文如同社会微缩景观,映照出鲜明的时代图景。如近年来的北京卷作文题,更加强调青年与时代家国的联系。从“我与民族英雄过一天”“共和国,我为你拍照”到“新时代新青年”“论述逢其

时”……这一趋势旨在引导学生更多从“小我”的世界中走出,扩展家国视野、思考时代命题。

不难看出,作文题也更加重视对传统文化的挖掘和阐发。从取材古代文化典籍到对历史人物的不同评鹭,从“文明的韧性”到“中国味”,这些题目要求学生深化对中华文化精神内核的领悟,而非停留于浅层论述。

同时,彰显国家科技发展、时代风貌的主题更多走入高考作文,如“虚拟与现实”“科学与强国”等。

专家表示,这要求学生既要品经典、咀英华,又要保持开放性,于感悟中传承与弘扬。

近年来高考作文中思辨与说理的比重在增加。如“幸存者偏差”“物各有性”“得与失”等题目,都在强调哲学思辨与多维视角。2020年的11道作文题中,至少有4道与思辨有关。

21世纪教育发展研究院院长熊丙奇认为,一方面,材料作文在命题上逐年成熟;另一方面,给定材料的范围在不断扩展,为学生进行思辨和表达提供了更充分的空间。学生应在平时学习中培养开放性思维,独立思考,建立观点,敢于质疑。